

Степана Георгиевича после возвращения с фронта назначили директором этого детского дома. Детский дом он принял в очень плохом состоянии: не было стекол в окнах, дети спали по трое на одной кровати, были проблемы с дисциплиной.

Вера Федоровна стала работать воспитателем. Степан Георгиевич, как директор, делал все, чтобы у воспитанников были надлежащие условия для учебы и отдыха. Создали свое подсобное хозяйство, начали строительство, благоустройство. В спальнях комнатах появились кровати. Приобрели пианино, музыкальные инструменты, фотоаппарат, велосипеды. Была небольшая библиотека. В детском доме хорошо было организовано самообслуживание, самоуправление, шефство старших над младшими.

В 1950 году Степан Георгиевич с семьей переехал в деревню Чажи Сюмсинского района. Там он стал учителем математики, а Вера Федоровна – учителем русского языка и литературы. Но работали недолго (остро вставший жилищный вопрос заставил сменить место жительства), и через два года они переехали на станцию Сюрек, где и проработали до пенсии.

Мои прапрадедушка и прапрабабушка были удивительными людьми. Они столько лет прожили в провинции, но не утратили любви к театру, к живописи, литературе. У них была большая коллекция картин разных художников и обширная библиотека. Всю жизнь, где бы они ни работали, везде принимали активное участие в художественной самодеятельности. Степан Георгиевич создавал театральные кружки, где ставили большие пьесы Островского и Шекспира. Важную роль играл он и в политической жизни школы, являясь секретарем ее партийной организации. За свой нелегкий жизненный путь Степан Георгиевич заслужил много наград как за педагогическую деятельность, так и в Великую Отечественную войну. А прапрабабушка к тому же имеет награды материнства: медаль материнства второй степени и орден «Материнская слава» III степени. Они воспитали 8 детей.

В наше время осталось очень мало ветеранов войны, тружеников тыла. Очень важно, чтобы нынешнее поколение помнило об их поступках и подвигах.

Почти 100 лет прошло с тех пор, как было положено начало учительскому пути семьи Даниловых. Они в течение всего XX века, в переломные для страны моменты, занимались одним из самых благородных дел на земле – учили людей. А сейчас, когда вступил в свои права уже XXI век, когда мир меняется так быстро, что засыпая вечером, мы зачастую не знаем, что будет, когда мы проснемся утром, профессия учителя как никогда актуальна.

*Егор и Кира Лекомцевы,
7¹ и 1¹³ классы*

ДОДОНОВ АНДРЕЙ НИКОЛАЕВИЧ

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. С этого дня не осталось ни одного дома, ни одной семьи, кого бы обошла стороной большая беда. На фронт уходили сыновья, братья, отцы и деды. Многим из них не суждено было вернуться, многие были ранены, но даже те, кто вернулся живым и здоровым, навсегда сохранили память о своих однополчанах.

В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Моя семья не исключение. Мой прадед прошёл всю войну. Он воевал за Родину, за нас, за то, чтобы все мы жили в мире!

Итак, мой рассказ про моего прадеда – Додонова Андрея Николаевича.

